
 

Βύρωνας 10/1/2025 

Αριθ. Πρωτ.: 244 

ΠΡΟΣ: Μέλη μας, Δήμο 

Αθηναίων, ΔΙΠΕ Α΄ Αθήνας, 

ΥΠΑΙΔ 

ΚΟΙΝ.: Ενώσεις Συλλόγους 

Γονέων, ΔΟΕ, …ΜΜΕ 
 

184ο Ενημερωτικό 

Σοβαρότατα προβλήματα εντοπίστηκαν στο κτήριο των συστεγαζόμενων 10ου, 11ου 

Νηπιαγωγείων Αθηνών μετά από διενέργεια πρωτοβάθμιου προσεισμικού ελέγχου και 

δρομολογείται η άμεση προσωρινή (;) μεταστέγασή τους στο κτήριο του 150ού 

Νηπιαγωγείου Αθηνών που είναι ένα σύμπλεγμα αιθουσών προκάτ ελαφριού τύπου. Ο 

Δήμος Αθηναίων έχει τεράστιες ευθύνες για την άσχημη κατάσταση των σχολείων! 

ΥΠΑΡΧΕΙ ΣΗΜΕΡΑ Η ΑΝΑΓΚΗ ΑΛΛΑ ΚΑΙ Η ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΑ ΓΙΑ ΣΥΓΧΡΟΝΑ, ΑΣΦΑΛΗ ΣΧΟΛΕΙΑ! 
 

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι, Γονείς των μαθητών μας 

Με ευθύνη του Δήμου Αθηναίων και της ΔΙΠΕ Α΄ Αθήνας, ενημερωθήκαμε με καθυστέρηση για το 

αποτέλεσμα του πρωτοβάθμιου προσεισμικού ελέγχου που διενεργήθηκε στο κτήριο που στεγάζει τα 10ο και 

11ο Νηπιαγωγεία Αθηνών. Τόσο το πόρισμα όσο και η άμεση αναγκαστική μεταστέγαση των 

Νηπιαγωγείων που δρομολογείται αναδείχνουν τις τεράστιες διαχρονικές ευθύνες όλων των 

αντιλαϊκών κυβερνήσεων, που άφησαν τα σχολικά κτήρια στην τύχη τους, αλλά και τις ευθύνες των 

Δημοτικών Αρχών, όπως αυτών του Δήμου Αθηναίων, που στήριξαν αυτή την πολιτική και 

προσπαθούν να καλύψουν τις ευθύνες τους!  

Συγκεκριμένα ο ΟΑΣΠ (Οργανισμός Αντισεισμικού Σχεδιασμού και Προστασίας) κοινοποίησε, με το 

αρ. πρωτ. οικ. ΕΜΠ 157 έγγραφό του, στον Δήμο Αθηναίων στις 19/11/2024 τα αποτελέσματα του ελέγχου 

που διενήργησαν για λογαριασμό του μηχανικοί του ΤΕΕ, όπου συνοπτικά αναφέρονται τα παρακάτω: 

Στο πεδίο «29. Βλάβες σε φέροντα Δομικά Στοιχεία» δηλώθηκε τρωτότητα 100% 

Στο πεδίο «30. Κακή κατάσταση λόγω ελλιπούς συντήρησης και κακοτεχνιών» δηλώθηκε τρωτότητα 50%. 

Σύντομες Παρατηρήσεις Μηχανικού: 

Τοιχοποιία: εκτεταμένη υγρασία, ελλιπής συντήρηση, αποκολλήσεις επιχρισμάτων Ο/Σ: Κακή σκυροδέτηση 

στους κόμβους, αποκόλληση επικάλυψης με εμφάνιση διαβρωμένου οπλισμού και ρωγμές 

Στη συνέχεια η Διεύθυνση Κτηριακής Υποδομής του Δήμου Αθηναίων στις 21/11/2024 έστειλε το 

Α.Π. 298846 έγγραφο στη Διεύθυνση Παιδικής Ηλικίας Παιδείας και Δια Βίου Μάθησης με το οποίο α) 

γνωστοποιεί τα αποτελέσματα του ελέγχου, β) λέει ότι απαιτείται η εκτέλεση εργασιών συντήρησης του 

κτηρίου…, γ) ότι μέχρι την πραγματοποίηση και ολοκλήρωση των απαιτούμενων εργασιών πρέπει να 

εξεταστεί η λήψη μέτρων επέμβασης. Και στο έγγραφο αυτό η συγκεκριμένη υπηρεσία του Δήμου Αθηναίων 

καταλήγει ότι «επειδή η υπηρεσία μας, λόγω έλλειψης των απαραίτητων πόρων, δεν δύναται να προβεί σε 

άμεση αποκατάσταση της ως άνω τρωτότητας παρακαλούμε μέχρι την πλήρη αποκατάσταση των βλαβών 

του κτιρίου, για την μετεγκατάσταση του σχολείου». 

Και μόνο όσα συνοπτικά παρατίθενται στο πόρισμα του ελέγχου είναι εξόχως 

διαφωτιστικά για την απαράδεκτη και επικίνδυνη κατάσταση του κτηρίου που στεγάζει τα δύο 

Νηπιαγωγεία μας για πολλές δεκαετίες. Να προστεθεί επιπλέον ότι η ελάχιστη αυλή τους είναι σε δύο 

επίπεδα με ενδιάμεσα σκαλοπάτια (με ό,τι αυτό σημαίνει για τα διαλείμματα) καθώς και ότι ανεβαίνουν 

καθημερινά προνήπια-νήπια με τους γονείς τους (ή τους παππούδες-γιαγιάδες τους) 60 σκαλοπάτια για να 

φτάσουν από τον δρόμο στην είσοδο των συστεγαζόμενων 10ου 11ου Νηπιαγωγείων και φυσικά τα 

κατεβαίνουν το μεσημέρι! 
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Χρόνια λέγαμε για τα εξωτερικά και εσωτερικά μεγάλα προβλήματα των συγκεκριμένων 

Νηπιαγωγείων χωρίς φυσικά να γνωρίζουμε το βάθος και την έκταση προβλημάτων του κτηρίου, αφού ως 

το 2024 δεν είχε γίνει ούτε καν πρωτοβάθμιος προσεισμικός έλεγχος! Και πάλι με βάση το πόρισμα, από το 

σχολικό αυτό κτήριο φαίνεται σαν να μην πέρασε ποτέ κάποιος μηχανικός του Δήμου Αθηναίων! 

Παράλληλα, θυμίζουμε ότι το κτήριο (;) του 150ού  Νηπιαγωγείου Αθηνών όπου θα μεταστεγαστούν 

και τα 10ο 11ο Νηπιαγωγεία είναι ένα σύμπλεγμα από αίθουσες προκάτ ελαφριού τύπου (τσίγκινα κουτιά τα 

λέμε εμείς), το μοναδικό που έφτιαξε ο Δήμος Αθηναίων στην ευρύτερη περιοχή, για να εφαρμόσει όπως 

όπως τη Δίχρονη Προσχολική Αγωγή! Έχουμε ήδη αναφερθεί αρκετές φορές στα προβλήματά του. 

Με βάση τα παραπάνω, τίθενται επί τάπητος τα παρακάτω αμείλικτα ερωτήματα: 

1. Γιατί ο Δήμος Αθηναίων δεν είχε κάνει ως τώρα πρωτοβάθμιο προσεισμικό έλεγχο (ούτε καν απλό 

έλεγχο θα λέγαμε) και στέγαζε μαθητές και εκπαιδευτικούς σε ένα τέτοιο επικίνδυνο κτήριο; 

2. Γιατί ο Δήμος Αθηναίων δεν προέβη τόσα χρόνια σε έργα συντήρησης του κτηρίου που όπως 

αναφέρει το πόρισμα ήταν ανύπαρκτα; 

3. Γιατί, όταν έγινε τελικά ο έλεγχος δεν ενημερώθηκαν αμέσως οι γονείς με ευθύνη του Δήμου και της 

ΔΙΠΕ Α΄ Αθήνας; Πώς πήραν την ευθύνη μετά από τέτοιο πόρισμα να συνεχίσουν να στεγάζουν 

μαθητές και εκπαιδευτικούς σε ένα τέτοιο κτήριο; 

4. Πώς θα εξυπηρετηθούν οι γονείς μετά τη μεταστέγαση που έχουν κάνει τον προγραμματισμό τους με 

βάση τη φοίτηση των παιδιών τους στο παρόν κτήριο των Νηπιαγωγείων καθώς και στο διπλανό 13ο 

Δημοτικό; Πώς θα μεταφέρονται καθημερινά τα παιδιά των Νηπιαγωγείων μια σημαντική απόσταση 

ως το 150ό Νηπιαγωγείο ως το τέλος της σχολικής χρονιάς; Πώς θα προλαβαίνει ο γονιός που έχει 

παιδιά και σε ένα από το Νηπιαγωγεία αυτά και στο 13ο Δημοτικό να τα πηγαίνει ταυτόχρονα το πρωί 

και να τα παραλαμβάνει το μεσημέρι, όταν πλέον θα απέχουν μια σημαντική απόσταση; 

Είναι τεράστιες οι ευθύνες του Δήμου Αθηναίων για την κακή κατάσταση των σχολείων μας 

που ανήκουν σε αυτόν. Ο Σύλλογός μας «ΡΟΖΑ ΙΜΒΡΙΩΤΗ» έχει πάμπολλες φορές καταγγείλει την 

κατάσταση αυτή και έχει αναδείξει τα μεγάλα προβλήματα των γενικών και ειδικών σχολείων μας που 

ανήκουν στον Δήμο Αθηναίων τόσο εγγράφως όσο και με κινητοποιήσεις μαζί με το γονεϊκό κίνημα και το 

ίδιο θα κάνει και τώρα. 

Σε κάθε περίπτωση προέχει η ασφάλεια παιδιών και εκπαιδευτικών! Απαιτούμε από τον Δήμο 

Αθηναίων συνάντηση για πλήρη ενημέρωση αλλά κυρίως για δέσμευση στα παρακάτω: 

- Να εξασφαλίσει τη μεταφορά των παιδιών των δύο Νηπιαγωγείων από το σημερινό κτήριο στο 

κτήριο του 150ού Νηπιαγωγείου. 

- Να εξασφαλίσει τους όρους λειτουργίας των 10ου 11ου Νηπιαγωγείων στο κτήριο του 

150ού Νηπιαγωγείου που θα στεγαστούν (θέρμανση, μεταφορά εξοπλισμού και παιδαγωγικού 

υλικού και ασφάλιση όσου μείνει στο παρόν κτήριο, έργα που θα χρειαστούν κ.λπ.). 

- Να ξεκινήσει άμεσα η εκ βάθρων συντήρηση του κτηρίου που στεγάζει ως τώρα τα 10ο, 

11ο Νηπιαγωγεία, με βάση τις απαιτήσεις του πορίσματος και να ολοκληρωθεί σύντομα. 

- Στα πλαίσια της συντήρησης να ενοποιηθεί η αυλή του κτηρίου. 

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι, Γονείς των μαθητών μας 

Συνεχώς επιβεβαιώνεται η ανάγκη να ικανοποιηθεί το βασικό αίτημα εκπαιδευτικού και 

γονεϊκού κινήματος να γίνει προγραμματισμός με ευθύνη του ΥΠΑΙΔ και να δοθεί γενναία 

χρηματοδότηση για να χτιστούν νέα σχολεία αλλά και να επισκευαστούν σε βάθος τα 

υπάρχοντα, για να μη βρισκόμαστε συνεχώς μπροστά σε τέτοιες επικίνδυνες  καταστάσεις. Φυσικά η 

διαχρονικά αντιλαϊκή και αντιεκπαιδευτική πολιτική του κόστους – οφέλους θεωρεί κόστος την Παιδεία. Για 

μας όμως και τα παιδιά μας η μόρφωση είναι δικαίωμα και απαιτούμε η εκπαιδευτική διαδικασία να γίνεται σε 

σύγχρονα και ασφαλή κτήρια που θα καλύπτουν τις σύγχρονες ανάγκες της εκπαιδευτικής διαδικασίας, κάτι 

που άλλωστε το επιτρέπουν οι μεγάλες δυνατότητες της εποχής μας. 


